COBETCKAR AUTBA



обычно приходит в детстве... Тогда мрак в зале, шелест взвиваре — на сцене, освещенной прожекторами. Кто в детстве мечтал стать актером? Но не да радость узнавания.

от третьеклассника до лы. И пусть на первых заня- профсоюзов, тиях новичок осмеливается верит, что оттает сегодняш- жать своих

ний неумеха и, кто может быть, поразит всех робости, никакой скованносволшебными кажутся полу- неожиданной, откуда только ти. «Сдерживать их надо, взявшейся актерской прозор- разойдутся — не остано- раты», в литературной ком- отдает детскому народному ющегося занавеса, действие, ливостью. И радостно дрог- вишь», — смеется Валерия Ка позиции по произведениям происходящее в чудесном ми- нет сердце: есть, есть в нем ралене. творческая жилка.

каждому дано взойти на теат- первых занятиях театра, коральные подмостки. Что ж, торые Валерия Каралене пределегату III республиканско- забавных деталей. Дети уди- в своих силах. Это так приго- плаванье по океану кто любит театр, испытали ламация стихов, наконец, при- вии человек. Впрочем, мно- шая руководительница дый ребенок в той или иной пьес. Таких, например, как Валерии Каралене связали ра. Она — их самый бламере талантлив, считает она, пьеса о трех утятах, которую свою жизнь с театром. и принимает в народный ребята из школьного народшкольный театр, которым ру- ного театра показывали в лись в Республиканском Двор ководит, всех желающих — этом году на детских ново- це культуры профсоюзов лантов выходит из стен школьбез годних утренниках в Респуб- В. Кернагис, Н. Савиченка, ного народного пяти минут выпускника шко- ликанском. Дворце культуры В. Валанчаускас — ныне ак- Ответ прост — любит Вале-

нибудь над его неуклю- ход актеров: «Не шалите», матических коллективов.

знает, петь и танцевать. Никакой

> станет профессиональной.

В школьные годы занима- тельный зритель.

героев, весело рия Каралене хранит афиши театр, перешла на его сцену.

спектаклей, старые отчеты - Невысокая, с живыми карими ны. Вот одна из них:

Сторпирштис бросает «Гедиминас занимался в народном школь- сцену, Участвовал в спектаклях «Девушка и весна», «Юнги и пи- и больше времени и сил она И. Билюнаса».

Путь на сцену начинается с — Хорошо сыграл Гедими- ный театр ставит 2—3 новых Ради этого стоит работеть детской игры. В этом убеж- нас в телефильме «Американ- спектакля. Некоторые из них не воображал себя— героем с детьми. Встречи с ними дена руководитель народного ская трагедия». Правда? Оч на завоевали первые места на полюбившейся пьесы, кто не всегда цепь открытий, всег- театра. И не столь уж важно, многое способен, — Валерия республиканских смотрах дет-На останется ли эта сцена люби- Каралене заметно гордится ских самодеятельных колтельской или со временем им, своим бывшим студийцем, лективов. Выступали малень-

может быть, и не надо жа- вращает в веселые игры, бы- Главное другое — чтобы ре- ществования театра многие вает столько смеха, столько бенок приобщился к искусст- мальчишки и девчонки стали А вот Валерии Каралене, увидишь верно подмеченных, ву, почувствовал уверенность актерами, ушли в большое го съезда работников куль- вительно наблюдательны. По- дится в жизни, какую бы про- И порой невдомек им, что туры, хотелось бы, чтобы все, том начинаются этюды, дек- фессию ни избрал впоследст- за их успехами следит быв-' из свои силы в искусстве. Каж- ходит черед незамысловатых гие из бывших воспитанников народного школьного театгодарный, самый благожела-

Почему же так много татеатра? теры различных театров рес- рия. Каралене театр высокой оказывается сильнее. Он за-Перед выходом на сцену публики. Этот список можно любовью. И передает это говорить лишь шепотом, не Валерия Стасевна напутство- было бы продолжить. Есть чувство своим воспитанникам, ном шатании по улицам, о знает, куда руки девать, тре- вала ребят словами, которы- среди выпускников народного 38 лет она связана с театром. сомнительных компаниях. Освожно оглядывается по сто- ми вряд ли еще какой-нибудь театра и режиссеры, и руко- Окончила в свое время ГИТИС, тается полумрак зала, остветронам — не смеется ли кто- режиссер провожает на вы- водители самодеятельных дра играла в Каунасском драмати- ся таинство на сцене, освеческом театре, затем, когда щенной прожекторами. Осжестью, — Валерия Стасечна Ее актерам весело изобра- В папке, в которой Валег был создан молодежный тается волшебство.

все, что так дорого ей, — глазами, она была похожа на есть и копии характеристик, мальчишку-сорванца. И роли которые выдавались ребятам, ей доставались мальчишесчие: поступающим в консервато- была она и Буратино, и Торию, в театральные вузы стра- мом Сойером. Сейчас, хстя могла бы уйти на пенсию, не профессиональную «театр крепко дерном театре Дворца культу- жит». Хотя, конечно, диапары профсоюзов с 8 класса, зон ролей сузился-годы дают себя знать. Но все больше театру.

Ежегодно народный школь-Да, за семнадцать лет су- кие артисты в Таллине, в Ри-

> - И все-таки не выступлениями измеряется нашего театра, - считает Валерия Каралене. — Встречи с искусством делают ребят духовно богаче. Мы вместе ходим в театры, на экскурсии.

> В. Каралене может быть и строга. Может категорично семнадцатилетнему подростку, по-взрослому затягиваюшемуся сигаретой: «Выбирай: или курение, или театр». Театр, как правило, ставляет забыть о бесцель-

> > т. ПУШИНА.